

耗时一个月，和家人一起动手装修改造 母亲定样式，她把车库变“宠妈”小公寓

20平方米的空间内，卧室、厨房、卫生间等各个生活分区简洁明了，床、桌椅、冰箱、电视等家具电器井然有序，燃气和水电都正常使用，屋内简洁明亮、干净温馨。很难想象，之前这只是一个摆放杂物的车库。更让人欣喜的是，这间一室一厅的“养老小公寓”，是日照市民潘文艳和家人们一点点亲手装修打造出来的。

一次偶然的机会，潘文艳把自家车库的改造过程通过视频的方式记录了下来，在短视频平台上一发布，便收获了不少网友的围观和点赞。

▶一家人在养老小公寓里吃饭。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 田汝晔

既然老人喜欢就动手 一个月后车库大变样

潘文艳的母亲今年68岁，一直居住在日照市一小区的六楼。由于房子年头久了没有加装电梯，老人岁数大了，腰疼腿疼的毛病一犯，上下楼梯都是件难事。

“母亲念叨过很多次，看着她扶着腿上下楼我们也很心疼。”看着母亲忍痛上下楼，潘文艳总是揪着心，于是提出让母亲到自己家住，但母亲迟迟没有点头同意。

在母亲看来，老年人和孩子都有各自的生活。这套房子她住了十多年了，早已和邻居们处成了亲人，周围的环境也非常熟悉，她喜欢和邻居们晒太阳聊天，跟朋友们打扑克，可孩子们上班时间非常固定，有属于自己的生活节奏，她和孩子们一起生



活反倒觉得受束缚。

改造母亲住处的车库是母亲提出来的。“我妈一开始意思是收拾收拾，能住就行。”潘文艳一开始并不赞成母亲的想法，可后来她发现，这个车库在地上，相当于楼层的一楼，采光和通风都没有太大的问题，这不就像是老家的平房吗？既然老人喜欢，那就装成一个一室一厅的小公寓来住。

于是，去年11月初，潘文艳开始和家人一起清理车库，着手准备装修。

潘文艳先把车库的地面下挖了25厘米深，就是为了水电管道走暗线。解决用水是最大的问题，不管是吃饭、生活都离不开水。潘文艳便找了专业的装修工人从水房里将管道接到了车库内。为了防止地面返潮，还专门在地面做了防水层。

全厕所、安装柜体、处理墙面、安装空调和灯、做美缝、装窗帘……装修的每个工序都必不可少，车库虽然只有20平方米，

可实际上装修的流程与日常装修并无二致。

整个屋内的装修风格是按照母亲喜欢的样式定的，柜体和桌椅都是原木色，挂表上也有着“平安喜乐”的字样，冰箱、电视、空调、油烟机等家用电器应有尽有。

耗时一个月，车库改造完成，潘文艳把它叫做“养老小公寓”。

20平方米并不大 却是处处见温馨

麻雀虽小，五脏俱全。车库不大，可温馨有爱。2022年元旦，潘文艳的母亲搬到了这间改造好的养老小公寓里，开始了舒心的老年生活。

在这间小公寓里，处处都充满了潘文艳和家人们精心布置的细节。

为了节省空间，潘文艳特意装了榻榻米，这样床和衣柜既不占地方，床的高度也适合老人；冰箱专门选用了可抽拉的柜体式，冰箱的高度和日常的书桌高

度差不多，平常上面也可以摆放用具；门口装了衣架和鞋架，进出门都方便；门窗都做了双层密封，这样保暖效果更好。这样的用心设计，都是为了老人生活方便考虑。

潘文艳和母亲家离得非常近，只要有时间，家人们就会回来陪着母亲，一家人在小公寓里一起做饭、吃饭、聊天，非常幸福和快乐。

如今，孩子们看到姥姥的新住处也非常开心，经常吵着闹着要来看姥姥。潘文艳也觉得，母亲现在生活非常潇洒自在，经常叫着邻居来公寓里做客，“她最大的乐趣就是和邻居们聊聊天，打打扑克，现在什么都不耽误。”母亲现在身体还算硬朗，除了上下楼腿脚不便，其实自己居住生活更自由和舒心。

潘文艳认为，作为女儿，打造这间养老小公寓是为了母亲生活方便，安度晚年，而父母健康快乐则是天下所有子女最大的愿望。

“‘墩’没到手钱没了”后续来了 销售者已将200元“冰墩墩”货款退回

本报济南2月24日讯（记者 娄凯）齐鲁晚报·齐鲁壹点持续关注的“‘A货冰墩墩’没到手钱没了”一事有了进展！2月24日，济南市长清区市场监管局回应，贺先生购买22CM“冰墩墩”标志的毛绒玩具货款200元已退还。

经查，当事人李先生于2022年2月7日开始在微信朋友圈发

布北京冬奥会吉祥物产品照片，一共发布4次，共12张含有北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”标志的毛绒玩具、钥匙扣的产品照片（照片从别人朋友圈保存转发）。照片中显示“冰墩墩”标志的毛绒玩具260元/个、手办230元/个、钥匙扣220元/个。2月20日上午，执法人员对位于济南市长清区平安街道办事处的某门店进

行了检查，未发现“冰墩墩”“雪容融”标志的毛绒玩具、手办、钥匙扣等图片、产品以及有关宣传图片。

经对当事人微信内容核查，发现该当事人于2022年2月7日至2022年2月21日共销售“冰墩墩”标志的22CM毛绒玩具一个（2022年2月12日销售），售价200元/个，因未找到货源，所以未发

货。该当事人销售上述产品未取得奥林匹克标志权利人国际奥林匹克委员会、中国奥林匹克委员会的授权和许可。

现当事人已于2022年2月21日下午，将投诉人贺先生购买22CM“冰墩墩”标志的毛绒玩具的货款200元退还。目前，该案件正在进一步调查处理中。

声明

魏武遗失保健证，声明作废。
林忠礼遗失保健证，声明作废。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：刘森

曲堤街道开展垃圾 分类宣传工作

为倡导绿色低碳、健康生活理念，让垃圾分类融入辖区内村民的日常生活，全面养成垃圾分类良好习惯，济南市济阳区曲堤街道持续开展垃圾分类宣传活动。

活动中，街道工作人员向村民认真讲解垃圾分类相关常识，增强村民对垃圾分类的认知程度，认识到有害垃圾的危害，提高村民对有害垃圾分类的意识，倡导更多村民参与到垃圾分类的队伍中去。

此次活动，不仅让辖区村民学习到了垃圾分类的重要性以及如何正确地进行垃圾分类投放，更让垃圾分类的理念走进千家万户，促使村民群众能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来，共同维护美丽整洁的村庄环境。 张燕

公 告

为深入贯彻全市“东强”“南美”发展战略，切实做到还绿于民、还山于民，历下辖区农村公益性公墓将进行集中整治。为满足群众殡葬需求，历下区投资打造了集生态安葬、文明祭扫、人文纪念为一体的西山子人文纪念园，该纪念园风景秀丽、环境优雅，具备多种生态安葬方式，可供市民群众选择。

请龙泉公墓及龙涛墓区安葬逝者亲属，在公告期内（公告期：2021年12月29日——2022年2月28日）按以下方式联系，并持个人有效证件、相关安葬证明材料办理登记。

龙泉公墓(龙涛墓区)联系方式：

联系电话：88931392

联系电话：88931609

联系地址：济南市历下区龙泽路2110号创博大厦3楼龙泉公墓迁移指挥部

特此公告！

历下区倡导移风易俗推进
绿色殡葬改革工作领导小组
2021年12月29日

关于非法夹带广告插页的 郑重声明

敬告读者：近期有订户反映收到本报夹带的广告插页，均与本报无关，提醒广大读者不收、不看此类非法印刷品，切勿上当受骗。齐鲁晚报始终坚持正确的舆论导向，以服务读者为宗旨，依法依规办报经营。本报郑重声明：凡随本报夹带的广告插页均属于私自印刷投递的非法印刷品，本报将依法维护自身的合法权益，坚决予以清理，同时保留追究非法夹带广告插页相关法律责任的权利。

济南供电公司高新供电中心：
**配网自动化攻坚
专项行动取得实效**

本报讯 2月18日，在济南市高新区奥体中路与铁厂北路路口，国网济南供电公司高新供电中心配电运检班完成对10千伏文豪线103环网箱配网自动化设备的检测。这是自2021年底，高新供电中心开展配网自动化攻坚专项行动以来，完成的所管辖473台环网柜设备全量检测的最后一台，标志着该中心圆满完成配网自动化攻坚专项行动，取得实效。

配网自动化设备就好比中压侧环网柜的智慧大脑，对线路实施远程监控，实时掌握线路运行状态。一旦有故障发生，智慧大脑能够就地做出判断和决策，对故障进行精准定位、隔离，恢复非故障区域的供电，把对用户的影响降到最低。“除了中压侧，在低压侧台区也有一个智慧大脑，即台区融合终端，它集采集、监测、拓扑感知、故障定位于一体，能够实现低压故障实时研判，抢修工单自动派发。”该中心有关负责人介绍。

济南供电公司高新供电中心高度重视智能配网建设。2021年以来，该中心结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，大力推动智能化、数字化等先进技术在配网中压侧和低压侧广泛应用，通过运用前沿配网技术，实现了故障瞬时感知，非故障区域快速自愈，极大地降低了停电时长，为建设高可靠性一流配电网提供了有力支撑。

截至目前，该中心配网自动化设备的标准化覆盖率已从2020年不足80%提高至97.12%；台区融合终端已安装1131台。有了这些智慧大脑的助力，客户平均停电时长大幅下降，客户用电获得感和满意度切实得到了提高。未来，该中心将继续应用前沿智能化巡检技术，结合高精度自动化终端、5G通信等技术手段，积极助推巡检人工替代，持续推动智能配网建设，推进配网数字化转型升级。（汤善发）